

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ – ОБЩЕЕ ДЕЛО



В Административном центре ООО «Газпром добыча Астрахань» подвели итоги реализации пилотного проекта по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на транспорте и на автодорогах, расположенных на территории Астраханского газоконденсатного месторождения и Астраханской области, за 2020–2022 годы и 9 месяцев 2023 года и наметили перспективы развития проекта на будущий период. Участниками мероприятия стали представители обществ и организаций Группы «Газпром», а также иных предприятий, осуществляющих свою деятельность на АГКМ. Кроме того, к участию были приглашены сотрудники министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Астраханской области, регионального управления ГИБДД, МУГАДН и профильного Департамента ПАО «Газпром».

>>> стр. 3

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Грядущая неделя декабря традиционно будет праздничной. Начинать готовиться к Новому Году, конечно, уже пора. Но мы о другом. С 9 по 12 декабря в календаре сразу три особых даты, имеющих ярко выраженную патриотическую направленность: 9 декабря – День Героев Отечества, 11 декабря – День Андреевского флага и 12 декабря – День Конституции России.

День Героев Отечества – праздник старинный. Его начали отмечать с 1769 года, когда императрица Екатерина Великая учредила орден Святого Георгия Победоносца за особые доблесть и отвагу в бою. С той поры и вплоть до 1917 года праздник назывался Днём георгиевских кавалеров. Традицию чествовать людей, посвятивших жизнь служению Родине, возродили в 2007 году. В этот день по-

здравляют Героев СССР и России, Героев Социалистического Труда и Героев Труда РФ, а также кавалеров орденов Славы и Святого Георгия.

Примечательна одна важная деталь: в 1917 году советская власть отменила орден Святого Георгия (их было четыре степени, и обладатель всех назывался полным георгиевским кавалером). Но в 1943 году, в самый разгар Великой Отечественной войны, был учреждён орден Славы, статус которого был близок по сути к Георгию, и даже идентичны орденские цвета. В советское время кавалеры ордена всех трёх степеней приравнивались в правах к лицам, удостоенным звания Героя Советского Союза. В современной России орден Святого Георгия был учреждён (по сути, восстановлен) в 2008 году как высшая военная награда нашей страны и, как и его предшественник, имеет четыре степени.

11 декабря мы отметим День Андреевского флага – символа российского военно-морского флота. В качестве такового он был утверждён в 1699 году Петром I. Свой выбор император объяснял тем, что именно от апостола Андрея Первозванного Россия приняла святое крещение. Белое полотнище с синим диагональным крестом (на таком, по преданию, апостол принял мученическую смерть) развевалось на мачтах российских кораблей до 1917 года. Его возвращение состоялось в 1992 году, когда Андреевский флаг снова стал символом чести и воинской доблести русских моряков.

Интересно, как своеобразно связаны оба праздника: говоря о награждённых героях, нельзя не упомянуть, что в 1998 году была восстановлена ещё одна старинная награда – орден Святого апостола Андрея Первозванного, который является высшим орденом России. В Россий-

ской империи он существовал с 1698 по 1917 год. За четверть века с момента возвращения награды ею были удостоены всего 25 человек.

12 декабря – День Конституции России. Интересно, что его история началась в советские времена. В СССР с 1936 до 1977 года праздник отмечался 5 декабря, в день принятия Конституции СССР. Правда, первую Вторую съезд Советов СССР утвердил 31 января 1924 года. Но этот день каким-то особенным не стал, его не отмечали.

Второй раз праздник перенесли на 7 октября, когда одобрили новую редакцию Основного закона страны. Отмечать этот день начали с 1978 года. 12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята Конституция РФ, а с 1994 года указом главы нашего государства день 12 декабря был объявлен государственным праздником.

О САМОМ ВАЖНОМ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ



В преддверии Дня Конституции для учащихся «Газпром-класса» МКОУ «Красноярская СОШ № 1» открытый урок провёл генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко. Занятие проходило в конференц-зале Административного центра газодобывающего предприятия.

Юноши и девушки в сопровождении своего классного руководителя прибыли в АЦГ-1 прямо к началу рабочего дня, то есть приступили к делу вместе со всем коллективом газодобывающего предприятия. Конечно, но-

визна обстановки молодёжь немного смутилась, но ребята быстро освоились и уже непосредственно к началу урока были готовы и к общению, и к тому, чтобы задавать вопросы.

Урок проходил в рамках Всероссийского проекта партии «Единая Россия», к которому присоединились депутаты Думы Астраханской области, в том числе и генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко.

В актуальном на текущий момент формате «Разговоры о важном» урок весьма соответствовал теме «Наша Конституция». Надо отдать должное, беседа получилась

достаточно динамичной, познавательной и весьма продуктивной. Своё общение с будущими газовиками Андрей Викторович начал с вопросов: «Какое главное политическое событие следующего 2024 года?», «Что такое Конституция?», «Какие права и свободы она гарантирует?» и т.д. В методике преподавания такой приём называется «отсроченная отгадка», то есть посредством вопросов педагог словно «подбирается» к теме, заставляя своих подопечных постепенно погрузиться в материал и начать мыслить по заданному направлению. Приём сработал. Десятиклассники быстро

включились в работу, вспоминали известные факты, живо реагировали на предоставляемую информацию.

В результате академический час пролетел незаметно, а юные умы получили весьма обширные знания и по истории принятия и трансформации Основного закона, начиная с первой Конституции 1918 года, и о причинах, побуждавших менять текст документа, и об основных отличиях современной Конституции от её советских предшественниц, и о том, какие поправки внесены в этот главный документ страны в 2022 году и каким важным смыслом они наполнены. По факту, можно смело сказать, что цель урока была достигнута и название темы соответствует действительности: Конституция поистине наша и для нас.

Нельзя не отметить и того, что завершение урока получилось по-особенному трогательным. Андрей Викторович, рассказав о структуре Конституции, отдельно остановился на преамбуле к документу и зачитал её вслух. Это придало уроку некой торжественности и заставило ощутить особую гордость за страну, в которой нам всем посчастливилось жить.

Справедливости ради добавим, что после открытого урока «Наша Конституция» ученики «Газпром-класса» не покинули стены Административного центра газодобывающего предприятия. Впереди их ждало общение с руководителями администрации Общества в формате «Встреча без галстуков», но уже по профориентационной тематике. И об этом газзета «Пульс Аксарайска» расскажет в ближайшем номере.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

ЗНАТОКИ ОТСТАИВАЛИ ЧЕСТЬ ОБЩЕСТВА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

2 декабря в Северной столице состоялась финальная игра Открытого чемпионата ООО «Газпром переработка» по интеллектуальным играм – 2023. В ней приняла участие команда «Серна», представляющая ООО «Газпром добыча Астрахань».

В общей сложности в игре соревновались 33 команды из различных дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Зачёт проводился отдельно среди подразделений ООО «Газпром переработка» и среди представителей других предприятий газового холдинга. Игру провела Алёна Пovyшшева – капитан одной из команд телевизионного клуба «Что? Где? Когда?» на Первом канале. Сборная ООО «Газпром добыча Астра-

хань» в своём зачёте заняла шестое место, совсем немного уступив победителям и призёрам турнира. За «Серну» выступали Илья Боровский (капитан), Олег Омельченко, Константин Буйлов, Валерий Якунин (все – Администрация Общества), Александра Приходько, Аркадий Ивакин (оба – Управление связи). К участию в финале команды приглашались по результатам отборочного турнира из двух игр, прошедших в июне и ноябре. «Серна» по сумме двух отборочных игр превзошла все команды, в том числе и всех участников финала. В отборочном турнире за команду «Серна» играл Константин Науменков (ГПУ).

Содействие в подготовке команды оказала ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз».



КОРПОРАТИВНАЯ ЭКОСИСТЕМА



Новогодний марафон в ГИД

- Заряд эмоций и вдохновения
- Новые впечатляющие результаты
- Суперподарки



Узнать подробности

ВАШ БИЛЕТ В НОВУЮ ЖИЗНЬ!

Пришло время открыть дверь возможностей, получить доступ к сокровищам ГИД, стать лучшей версией себя, и всё это – до новогоднего боя курантов!

Вы слышите хруст снега, брэнчание новогодних игрушек, звон бокалов с шампанским и запах мандаринов? Это ГИД приближает Новый год и запускает новогодний марафон! Не стоит откладывать трансформацию на новый год, ведь изменить себя можно будет уже с 4 декабря. Что ждёт каждого пользователя ГИД?

– 3 недели возможностей и полной перезагрузки: достигните новых впечатляющих результатов!

– 15 новогодних квестов в приложении: для победителей больше нет ограничений.

– Плюс 3 000 дополнительных баллов в ГИД, которые можно получить, выполнив все задания каждой недели. Баллы суммируются с баллами Батарейки.

– Розыгрыш крутых подарков, подарочный фонд акции более 1 миллиона рублей.

А также вебинары, встречи и поздравления от звёзд, розыгрыши, беспрецедентные акции, новогодние курсы и многое другое. Грандиозный новогодний марафон, который изменит всё, уже близко.

Мы точно знаем, где вы проведёте декабрь – в приложении ГИД! Следите за новостями марафона.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ – ОБЩЕЕ ДЕЛО



Совещание проходило под председательством временно исполнявшего обязанности заместителя генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по общим вопросам – начальника транспортного отдела администрации Общества Игоря Будина. В дебюте мероприятия о результатах работы участников пилотного проекта в отчётный период доложил ведущий инженер по безопасности движения транспортного отдела Дмитрий Семёнов. Он ещё раз напомнил об основных задачах проекта, которыми являются снижение аварийности на территории Астраханской области и консолидация усилий в данном направлении всех участников дорожного движения.

Дмитрий Семёнов привёл положительную статистику: за почти четыре года реализации пилотного проекта число дорожно-транспортных происшествий с участием автомобилей организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Астраханского газоконденсатного месторождения, снизилось с 19 (в 2020 году) до 14 (за 9 месяцев 2023 года). При этом по вине водителей участвующих в проекте организаций за текущий год не произошло ни одного ДТП.

Также был проведён анализ нарушений участниками проекта правил дорожного движения. На данный момент наиболее часто ими нарушается движение по полосам (179 случаев). Также в первой тройке – несоблюдение стоп-линии (151 случай) и превышение скорости (130 случаев). Из других частых нарушений Дмитрий Семёнов выделил проезд на запрещающий сигнал светофора, несоблюдение парковки/стоянки и передвижение без ремня безопасности. Как он отметил, по последнему пункту необходимо принять срочные меры, так как динамика увели-

чения случаев таких нарушений довольно агрессивна.

Отметил Дмитрий Аркадьевич и снижение в регионе числа ДТП с пострадавшими. С 2020 по 2023 год оно уменьшилось со ста до семидесяти двух. Несомненно, что в этом есть и заслуга пилотного проекта, в рамках которого проводятся профилактические дорожные рейды и другие подобные мероприятия.

Более подробно на профилактике дорожно-транспортных происшествий остановился начальник отдела безопасности дорожного движения Управления технологического транспорта и специальной техники астраханского газодобывающего предприятия Владимир Gladченко. В своём докладе на тему «Результаты работы в области обеспечения БДД в УТТиСТ ООО «Газпром добыча Астрахань» в 2023 году» он отметил, что с 2020 года по настоящее время на территории АГКМ и на участке региональной дороги Волгоград – Астрахань было проведено 28 мероприятий, в результате которых проверено более 600 транспортных средств, принадлежащих участникам рабочей группы и сторонним предприятиям, осуществляющим движение по дорогам Астраханского газоконденсатного месторождения.

По итогам каждого из мероприятий при выявлении нарушений сотрудниками контрольно-надзорных органов составлялся протокол, а также акт проверки соблюдения требований в области безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов (более подробно о работе ОБДД УТТиСТ мы писали в № 38 от 20.10.2023 г.).

По словам Владимира Gladченко, для того чтобы вывести безопасность дорожного движения на территории АГКМ и Астраханской области на новый уро-

вень, необходимо продолжить реализацию профилактических мероприятий, а также обеспечить выполнение требований плана взаимодействия в области подключения к единой системе мониторинга транспортных средств (GPS ГЛОНАСС) на базе ООО «Газпром добыча Астрахань», в целях аккумуляции контроля за соблюдением основных параметров движения транспорта участников пилотного проекта.

К этому призвал и принимавший участие в совещании главный специалист профильного Департамента ПАО «Газпром» Андрей Колесников, который начинал свою профессиональную деятельность на Астраханском газоконденсатном месторождении и не понаслышке знаком с процессом обеспечения безопасности дорожного движения на АГКМ.

– У нас у всех общая задача – обеспечение безопасности движения по дорогам АГКМ и сохранение жизни и здоровья тех, кто по ним передвигается, – отметил Андрей Николаевич. – И это не пустые слова, а главная цель, к которой мы все стремимся. Поэтому сейчас нам необходимо объединиться и идти к этой цели вместе. Мы должны реально работать ради этого, выходя за рамки сухих отчётов и докладов. Контроль за реализацией пилотного проекта поручен предприятию «Газпром добыча Астрахань», потому что именно оно является собственником большей части дорог на территории месторождения, и необходимо воспринимать это с позиции партнёрства, помогая решать возникающие вопросы в рабочем порядке и не для галочки.

Андрей Колесников напомнил, что четыре года назад пилотный проект рождался в рабочем кабинете начальника Управления технологического транспорта и спе-

циальной техники ООО «Газпром добыча Астрахань» Алексея Максимова с наброском на бумажном листе, а сегодня опыт астраханского газодобывающего предприятия взяли на вооружение около 75 обществ и организаций. При этом проект продолжает развиваться, и ПАО «Газпром» возлагает на его реализацию серьёзные надежды. Поэтому и необходимо общее понимание важности этого процесса и взаимопонимание среди его участников.

Принимавший участие в совещании Алексей Максимов поддержал Андрея Николаевича и поблагодарил за поддержку инициатив астраханских газодобытчиков. Он отметил, что у Общества есть ряд новых идей и предложений, которые транспортники предприятия готовы обсуждать.

Далее Андрей Колесников познакомил участников совещания с деятельностью ПАО «Газпром» в области обеспечения безопасности дорожного движения на примере контролируемых мероприятий, проводимых профильным департаментом на территориях присутствия обществ и организаций нефтегазовой корпорации. В свою очередь представитель регионального УГИБДД Ринат Иксанов рассказал о работе по пропаганде безопасности дорожного движения и озвучил статистику по дорожно-транспортным происшествиям в Астраханской области за отчётный период.

Обсуждаемые на совещании меры по перспективному развитию призваны еще более объединить совместные усилия участников проекта. Это поможет добиться новых вершин в области обеспечения безопасности дорожного движения на территории Астраханского ГКМ.

Александр СМОЛЬКОВ



НИ ДАТЬ НИ ВЗЯТЬ

Не секрет, что наша жизнь наполнена самыми различными событиями. Обидно, что не всегда они со знаком плюс. Например, в последние несколько десятилетий такой «минусовый» факт современной действительности, как коррупция, приобрёл весьма угрожающие масштабы, что, собственно, и стало причиной того, что в 2003 году была подписана и ратифицирована Конвенция ООН против коррупции, а 9 декабря во всём мире стали отмечать Международный день борьбы с этим досадным во всех отношениях злом.

Справедливости ради отметим, что явление это появилось не сейчас, а очень давно, когда были приняты подношения вождам, жрецам, царям и прочим властью имущим, от которых дарители ждали особого к себе снисхождения или решения каких-то личных вопросов. И с тех времён ничегошеньки сильно не изменилось, суть явления осталась прежней: одни дают, другие берут. Вот только в проигрыше остаётся государство, его экономика и общество. Кстати, деяние это не поощрялось и наказывалось тоже с незапамятных времён. Даже Библия и Коран осуждали такие действия. Но история – дело прошлое, а жить, как известно, предпочтительнее настоящим.

В Российской Федерации законодательное понятие коррупции дано в ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ. Коррупция определяется как «злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами». Коррупцией также признаётся совершение указанных действий от имени или в интересах юридического лица.

Думается, особо вникать в законодательные формулировки смысла нет. Уяснить стоит главное: коррупция – это преступление, за которое неминуемо может последовать и наказание. Ответственность за совершение коррупционных правонарушений определяется в зависимости от субъекта правонарушения (физических и юридических лиц) и от вида правонарушения – выделяют уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность.


Немаловажно отметить, что в соответствии со ст. 14 вышеозначенного закона

ВНИМАНИЕ!


Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении него имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки (Примечание к ст. 291 УК РФ).



УПРАВЛЕНИЕ КОРПОРАТИВНОЙ ЗАЩИТЫ



КОРРУПЦИЯ-ЭТО ЗЛО!



НАДО ЖИТЬ ЧЕСТНО!

К уголовно-наказуемым коррупционным деяниям можно отнести следующие преступления:

- злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ);
- превышение должностных полномочий (ст. 286 УК РФ);
- получение взятки (ст. 290 УК РФ);
- дача взятки (ст. 291 УК РФ);
- злоупотребление полномочиями (ст. 201 УК РФ);
- коммерческий подкуп (ст. 204 УК РФ), а также иные деяния, попадающие под понятие.

Основным коррупционным преступлением является взятка.

Взятка – это не только деньги, но и другие материальные и нематериальные ценности. Услуги, льготы, социальные выгоды, полученные за осуществление или неосуществление должностным лицом своих полномочий, также относятся к взяткам. Взяткой признается передача и получение материальных ценностей как за общее покровительство, так и за попустительство по службе. К общему покровительству по службе могут быть отнесены, в частности, действия, связанные с незаслуженным поощрением, внеочередным необоснованным повышением в должности, совершением других действий, не вызываемых необходимостью. К попустительству по службе следует относить, например, непринятие должностным лицом мер за упущения или нарушения в служебной деятельности взяткодателя или представляемых им лиц, недобросовестное реагирование на его неправомерные действия.

«применение за коррупционное правонарушение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или иной ответственности за коррупционное правонарушение физического лица не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение юридического лица».

Формулировка, конечно, простому человеку малопонятная. Но если перевести на язык беллетристики, то всё достаточно просто: если руководитель «недоглядел» за подчинённым – отвечать будет и подчинённый, и юридическое лицо, то есть предприятие или организация. А если руководитель поручил выполнить что-то выходящее за рамки закона, то опять же наказание настигнет всех участников преступления, в том числе меры взыскания будут возложены и на саму организацию.

В этой связи небесполезным будет обратить внимание на нормы Кодекса административных правонарушений РФ (КоАП), направленные на противодействие коррупционным правонарушениям.

Статья 19.28 КоАП РФ «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица» устанавливает меры ответственности за незаконную передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление имущественных прав за совершение в интересах данного юридического лица должностным лицом, лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, действия (бездействия), связанного с занимаемым ими служебным положением, влечёт наложение на юридическое лицо административного штрафа.

Судебная практика показывает, что чаще всего лицами, привлекаемыми к ответственности по этой статье, становятся руководители организаций. Работодатели могут пострадать за действия заместителей директора, начальника цеха и любых

других работников, чьи неправомерные действия будут признаны совершёнными в интересах юридического лица.

Всегда ли руководитель организации в курсе того, что делают его подчинённые, и всегда ли именно он даёт указание решать проблемные ситуации с государственными органами или контрагентами, мягко говоря, не совсем законным способом – это вопрос риторический. Но юридическая ответственность тем не менее с него не снимается. Чтобы не быть голословными, приведём весьма поучительный, на наш взгляд, пример из судебной практики. Итак, водитель руководителя одного предприятия решил полюбовно договориться с сотрудником ДПС, чтобы тот не составлял протокол по обстоятельствам, выявленным при перевозке опасных грузов. Сумма штрафа могла бы составить 1,5 тыс. рублей. Уладить дело водитель предложил сотруднику ДПС за 9,3 тыс. рублей. Но не срослось. В результате на юридическое лицо наложен штраф за взятку в один миллион рублей. И оспорить это решение суда работодателю не удалось даже в Верховном суде РФ, который, изучив материалы дела, пришёл к выводу, что совершённое деяние образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ. Доводы о том, что организация необоснованно привлечена к административной ответственности за совершение вменяемого административного правонарушения, со ссылкой на недоказанность были отвергнуты судом. В общем, и здесь «договориться» не удалось.

Или другой, не менее печальный пример из судебной практики. Заместитель руководителя некоего ООО «Т» решил обойти положенные нормы и в интересах своего предприятия перечислил деньги на счёт менеджера, который должен осуществлять контроль качества поставляемой на его предприятие продукции. Так сказать, чтобы всё прошло быстрее и без сучка без задоринки. А вот и не получилось: постановлением Московского городского суда работодатель – ООО «Т» – теперь обязан выплатить штраф в размере одного миллиона рублей всё по той же ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ.

ЦИТАТЫ

Библия, Исход 23:8: «Даров не принимай, ибо дары слепыми делают зрячих и превращают дело правых».

Коран, сура Аль-Бакара, 188-й аят: «Не присваивайте незаконно имущества друг друга и не подкупайте судей, чтобы намеренно присвоить часть собственности других людей».

Как мы можем увидеть, принятие максимально возможных мер по борьбе с коррупцией не только является обязанностью работодателя, но и отвечает его интересам. Слишком высокую цену приходится платить за, возможно, самовольные действия работников.

Сразу отметим, описанные случаи никакого отношения к ООО «Газпром добыча Астрахань» не имеют. Но от проницательного читателя прямо слышится вопрос: «А зачем тогда нам это знать?» Ну, ведь правильнее всё-таки учиться на чужих ошибках, а не на своих. Ведь не зря же по всей стране в организациях, на предприятиях разрабатываются и принимаются кодексы этики и служебного поведения работников. Помимо положений, устанавливающих ряд правил и стандартов поведения работников, затрагивающих этику деловых отношений и направленных на формирование добросовестного поведения работников и организации в целом, кодекс регулирует вопросы, непосредственно связанные с запретом совершения коррупционных правонарушений.

Утверждён Кодекс корпоративной этики и на нашем предприятии. Он разработан на основе положений Кодекса корпоративной этики ПАО «Газпром», закрепляет корпоративные ценности Общества, определяет основанные на них и принятые в Обществе наиболее важные правила делового поведения, регламентирует ситуации, связанные с конфликтом интересов, совместной работы родственников, принятием подарков. Кодекс распространяется на работников Общества. Положения Кодекса являются базовыми для подконтрольных Обществу юридических лиц. Работники Общества проходят специальный курс обучения по вопросам соблюдения Кодекса с итоговой проверкой знаний в формате тестирования не реже одного раза в три года. А вот совсем недавно, на прошлой неделе, для руководителей и специалистов Общества был проведён дистанционный обучающий семинар, материалы которого позволяют как вникнуть в историческую суть коррупции, так и понять преступную суть этого явления для экономики страны и для её жителей, а также законодательные основы борьбы с этой бедой современности. Но ведь всем известно, что до тех пор, пока каждый из нас не осознает значение личного участия в вопросах, связанных с противодействием коррупции, ситуация вряд ли начнёт меняться к лучшему.

Ну а рекомендации просты: изучите внимательно Кодекс корпоративной этики (интранет-сайт: Пресс-центр – Документы – Управление персоналом), будьте ответственны перед собой и своим коллективом, а в сомнительной или экстренной ситуации не забывайте, что к вашим услугам горячая линия Управления корпоративной защиты, телефон которой редакция газеты «Пульс Аксарайска» публикует еженедельно на 8 полосе: (8512) 31-61-77, e-mail: hotlinegda@yandex.ru

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

ВОЗВРАЩАЯ ИМЕНА ГЕРОЕВ!

Проект «Мы помним подвиг солдата», поддержку которому оказывает ООО «Газпром добыча Астрахань», вошёл в топ-100 лучших проектов России. Результаты оценки были озвучены на заседании Координационного комитета под председательством первого заместителя руководителя администрации главы государства Сергея Кириенко. Оценку проводили представители органов исполнительной власти и общественных палат, эксперты и победители конкурсов, а также благополучатели из 85 субъектов Российской Федерации.

Всего оценили 4 тысячи инициатив, из числа которых и была определена сотня лучших. Среди них оказался и проект «Мы помним подвиг солдата» Астраханской областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию молодёжи. Такого статуса проект от нашего региона достиг впервые.

Нужно отметить, что за время реализации проекта были организованы и проведены 1026 различных мероприятий и акций, в которых приняли участие 88 710 человек. Кроме того, представители астраханских поисковых отрядов участвовали в 22 экспедициях в различных регионах России.

Астраханская областная общественная организация по патриотическому, правовому и физическому развитию молодёжи, региональное отделение ООД «Поисковое движение России» и региональное отделение ООД «Бессмертный полк России» выразили благодарность за помощь всему коллективу ООО «Газпром добыча Астрахань» в официальном письме на имя генерального директора Общества Андрея Мельниченко. В частности, в нём говорится: «Сегодня благодаря вашей материально-технической помощи, а также работе поискового отряда «Факел» мы продолжаем реализовывать наш новый проект «Мы помним подвиг солдата». Спасибо вам за всестороннюю поддержку, надемся на дальнейшее сотрудничество».

Напомним, что астраханское газодобывающее предприятие уже много лет помогает патриотическим организациям в их благородной миссии. Также не



первый год поисковики – работники Общества выезжают в различные экспедиции. Они уже побывали на местах военных сражений в Калмыкии, Крыму, Ржеве и Волгограде. На исходе 2023 года деятельность поискового отряда «Факел» ООО «Газпром добыча Астрахань» вновь была отмечена на региональном и федеральном уровнях.

На минувшей неделе в Астрахани состоялось торжественное закрытие «Вахты Памяти – 2023». Оно проходило в стенах Астраханского суворовского военного училища МВД России. Участие в нём приняли представители муниципальной власти, патриотических, национальных, религиозных и ветеранских организаций, участники региональных поисковых отрядов, суворовцы, а также студенты и школьники.

В ходе мероприятия активистов астраханского поискового движения наградили памятными знаками, грамотами и благодарственными письмами Губернатора, областной Думы, администрации г. Астрахани и Министерства образования. Поисковый отряд «Факел» был удостоен благодарности главы МО «Городской округ город Астрахань» Олега Полумордвинова «За большой вклад в дело патриотического и нравственного воспитания детей и молодёжи, активное участие в поисковой работе по увековечению памяти погибших защитников Отечества».

Кроме того, командир отряда «Факел» Иван Корсаков был награждён нагрудным знаком «Журавли» ООД «Поисковое движение России» «За поддержку и вклад в развитие поискового движения». Как отметил Иван, «для поисковиков ООО «Газпром добыча Астрахань» «Вахта Памяти» – это возможность не только увековечить память о погибших в Великой Отечественной войне в найденных в ходе поисковых экспедиций документах и артефактах, но и передать новым поколениям российских граждан военно-исторические традиции, патриотические ценности и вечную благодарность павшим воинам за их великий подвиг».

Отметим, что в рамках «Вахты Памяти – 2023» в Астраханской области было организовано и проведено более 500 патриотических, социальных, экологических, культурно-массовых, спортивных мероприятий. Архивной группой сводного поискового отряда «Лотос» обработано 36 обращений граждан России и зарубежья по возвращению имён павших героев. С апреля по ноябрь при участии астраханских поисковиков было обнаружено более 690 останков погибших в годы войны защитников Отечества. Найдено 32 солдатских медальона и другие важные именные предметы.

Александр СМОЛЬКОВ



ЗА МИР

ПРИБЛИЖАЕМ ПОБЕДУ ВМЕСТЕ

«Пульс Аксарайска» не раз писал о поддержке участников СВО астраханскими газодобывчиками. Во вторник, 5 декабря, волонтерским организациям передан очередной груз для наших защитников – печки-буржуйки, изготовленные работниками различных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань».

На минувшей неделе к генеральному директору Общества Андрею Мельниченко обратились активисты волонтерских движений «Маскети_Астрахань» и «Мы рядом. Заготовки для своих» с просьбой предоставить пять печей-буржуек для последующей передачи на передовую. Как рассказали волонтеры Светлана Меркушина, Мария Сагитова и Юлия Дмитриева, положительный ответ на своё обращение они получили буквально на следующий день. А уже 5 декабря требуемое оборудование было доставлено на волонтерскую базу. В скором времени вместе с другими необхо-



димыми вещами печки будут переданы по назначению.

Печки-буржуйки отличаются простотой конструкции и многофункциональностью. Они способны быстро согреть любое помещение, легко транспортируются, могут быть использованы для при-

готовления пищи. В холодное время года подобные изделия очень востребованы в зоне СВО.

– Это далеко не первый раз, когда наше предприятие помогает бойцам. И не последний. В ближайшее время мы планируем выезд на территорию Донецкой На-

родной Республики, где окажем адресную помощь мобилизованным и добровольцам из числа работников ООО «Газпром добыча Астрахань». Повезём печки, моторное масло, продукты питания, тёплые вещи, а также оборудование, – поделился председателем первичной профсоюзной организации УТТиСТ Владимир Рулин.

Напомним, ранее Объединённой первичной профсоюзной организацией «Газпром добыча Астрахань профсоюз» был создан Фонд солидарности «Мы вместе», цель которого – оказание поддержки работникам Общества, призванным на военную службу в связи с проведением специальной военной операции, а также членам их семей. Газодобывчики передавали бойцам квадрокоптеры, дизель-генераторы, автомобильную технику, участвовали в изготовлении маскировочных сетей, не раз получая благодарности от военных за неравнодушное отношение, внимание и заботу.

Валерий ЯКУНИН

ОЛЕГ БУГАЕВ:

«ПРИЯТНО БЫТЬ ЧАСТЬЮ КОЛЛЕКТИВА ПРОФЕССИОНАЛОВ»

Служба технического надзора Газопромышленного управления – важное подразделение, отвечающее за исправную работу всего добывающего оборудования. Чтобы руководить подобной структурой, нужно быть разносторонним и знающим человеком. Таким, как начальник СТН ГПУ Олег Бугаев. 6 декабря Олег Викторович отпраздновал юбилей.

Родился Олег Бугаев в городе Верхняя Салда, что в Свердловской области. Значительная часть его 60-тысячного населения трудилась в местном Верхнесалдинском металлообрабатывающем объединении, которое занималось производством титана. Город даже получил прозвище «титановая Магнитка». Отец Олега работал на заводе, а мама, заслуженный учитель России, преподавала в школе историю и обществоведение.

– В детстве очень любил читать. Мама привила интерес к истории. Школу окончил с золотой медалью, был участником и победителем городских олимпиад, принимал участие в областных олимпиадах. Хотя сначала был болезненным ребёнком, стал заниматься плаванием, и это положительно сказалось на здоровье. Вообще, детство своё всегда вспоминаю с теплотой – оно у меня было по-настоящему счастливым, – начинает рассказ Олег Викторович.

В 1981 году он поступил в Уральский политехнический институт в Свердловске. Выбрал строительный факультет.

– Я понимал, что такое образование даёт очень широкие возможности. Профессия строителя многогранна. Можно строить и дом, и Дворец спорта, и цех промышленного предприятия, – продолжает Олег Бугаев.

По окончании института встал вопрос, где работать дальше.

– У нас сложилась очень дружная студенческая компания из шести человек. Мы практически всё время проводили вместе. Один из наших товарищей съездил в Астрахань, ему здесь понравилось, и мы решили всей компанией рвануть сюда. Поскольку я распределялся вторым из 50 человек, осуществить задуманное было не сложно, – вспоминает специалист.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В Астрахань он приехал в сентябре 1986 года. Для молодого уральца многое здесь было удивительным.

– Помню, когда сошёл с поезда, стояла страшная жара – под 40 градусов! На улицах тогда были автоматы с газировкой, и пока шёл от вокзала до «Детского мира», где располагалось общежитие, ни одного из них не пропустил. У каждого останавливался, пил воду и думал: «Как же здесь можно жить? Папа, мама, зачем я от вас уехал?» Но потом привык, – улыбается Олег Викторович.

Местом его работы стала Передвижная механизированная колонна № 1 треста «Астраханьмонтажгаз», который входил в структуру «Астраханьгазпрома». Конечно, работа по сооружению объектов Астраханского газового комплекса была непростой. Спарганскими оказались и бытовые условия, с которыми приходилось мириться молодым специалистам.

– Нас, 14 монтажников и газовиков, поселили в четырёхкомнатной квартире на 9 этаже дома в Юго-Востоке – 3. Ре-



бята были из самых разных уголков страны: Грозного, Уфы, Минска, Ивано-Франковска, с Урала. Было очень шумно, весело и интересно. Вспоминаю это время с огромным удовольствием и ностальгией. Потом все стали потихоньку обзаводиться семьями, получать отдельное жильё. Многие, кто тогда приехал, до сих пор работают на нашем газовом комплексе, – отмечает Олег Бугаев.

С благодарностью Олег Викторович говорит о своих наставниках, помогавших делать первые шаги в ПМК № 1.

– У меня были прекрасные учителя. Это Юрий Соловьёв, который был начальником участка и впоследствии стал руководителем ПМК № 1. Анатолий Борок – прораб на участке, где я начинал работать, Василий Снопок и другие. Они чётко показали, в каком направлении двигаться, объяснили, как человек должен вести себя на производстве, выстраивать отношения в коллективе, какие документы должен изучать. Также всегда вспоминаю добрым словом бывшего генерального директора предприятия Виктора Шугорева, который с удовольствием общался с молодыми специалистами, давал добрые советы, подсказывал, помогал расти. Рабочий коллектив тоже состоял из профессионалов своего дела, – рассказывает работник ГПУ.

СИСТЕМНАЯ РАБОТА В ОБЛАСТИ ТЕХНИЧЕСКОГО НАДЗОРА

В ПМК № 1 Олег Бугаев проработал до 2000 года. Затем перешёл в центральный аппарат треста «Астраханьмонтажгаз». А в 2006 году пришёл в Газопромышленное управление. Сначала – в службу капитального ремонта и реконструкции. Четыре года спустя стал заместителем начальника службы технического надзора, а в 2016 году её возглавил.

Главная задача СТН – контроль за соблюдением промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов. Это системная работа в области технического надзора.

– Работа у нас очень интересная. Во-первых, это постоянное взаимодействие с людьми. Во-вторых, мы контролируем техническое состояние всего промышленного оборудования, отвечаем за его надёжную эксплуатацию. Это сосуды, работающие под давлением, технологические и промышленные трубопроводы, запорно-регулирующая арматура, насосно-компрессорное оборудование, устьевого фонтанного оборудования, подогреватели и нагреватели,

факельные устройства и так далее. Главная задача – следить за состоянием технических устройств и делать всё необходимое, чтобы они не теряли своих характеристик и эксплуатировались как можно дольше. Их работоспособное состояние – гарантия безопасности и стабильности технологического процесса добычи. Кроме того, на нас возложена функция организации и осуществления входного контроля продукции поставщиков, – рассказывает начальник СТН ГПУ.

Функционал службы технического надзора можно по праву отнести к разряду универсальных. Сюда обращаются специалисты практически всех структурных подразделений Газопромышленного управления.

В подчинении у Олега Бугаева четыре специалиста, каждый из которых отвечает за определённый вид работ. Высокая нагрузка способствует получению опыта и быстрому профессиональному росту. Олег Викторович с гордостью говорит о том, что в разные периоды именно служба технического надзора была хорошей школой для многих специалистов, впоследствии ставших руководителями. Это Николай Рылов, Дмитрий Малышев, Геннадий Афанасов, Сергей Колесов.

– Недавно коллектив нашей службы обновился, но я не сомневаюсь, что все задачи по контролю за техническим состоянием промышленного оборудования будут успешно выполняться и впредь, – уверен Олег Бугаев.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ И КОРПОРАТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Наряду с решением производственных задач специалисты СТН ГПУ не забывают и о корпоративных традициях. Сам Олег Бугаев – постоянный участник спартакиад Общества и Газопромышленного управления. Не раз он становился их победителем и призёром в плавании.

– Коллектив и в нашей службе, и во всём ГПУ слаженный, боевой. Считаю, это заслуга нашего руководства, которое сумело создать здесь такую атмосферу, что мы и на работе совместно решаем глобальные задачи, и на корпоративных мероприятиях стоим друг за друга горой. Очень приятно работать в коллективе настоящих профессионалов, чувствовать себя его частью. Я хорошо знаю, о чём говорю, поскольку соприкасаюсь со многими нашими подразделениями, вижу их работу, – делится начальник СТН ГПУ. – И ещё важный момент: здесь всег-



да внимательно относятся к молодёжи. Главное, чтобы сами молодые работники не забывали учиться, перенимать опыт у тех, кто отдал нашему комплексу не один десяток лет.

Для любого увлечённого работой человека важно иметь надёжный тыл. У Олега Бугаева в этом плане полный порядок. С супругой Еленой они вместе уже три десятка лет, она работает в городской администрации. Старшая дочь окончила с красным дипломом экономический факультет МГУ и сейчас трудится в одном из столичных банков. Сын также в Москве, учится на последнем курсе в Государственном университете управления, сейчас пробует найти работу в соответствии с полученными знаниями, благо Москва – город с большими возможностями.

– Я сторонник того, чтобы дети сами выбирали дорогу в жизни. Задача родителей – помогать, как-то их направлять, но не указывать, кем быть и что делать, – считает Олег Бугаев.

В свободное время Олег Викторович по-прежнему много читает. Это и художественная, и специализированная литература, а также статьи и материалы в интернете.

– Ещё люблю ходить по грибы – это с Урала осталось. Очень нравится проводить время с друзьями у бильярдного стола. Получаю огромное удовольствие, если удаётся забить красивый шар в лузу. Любим с супругой путешествовать. Недавно побывали в Дагестане, Северной Осетии и Кабардино-Балкарии. Там такие места – просто душа замирает! И природа, и с точки зрения истории, культурных традиций. За границей такого не увидишь, – отмечает начальник СТН ГПУ. – Ещё люблю футбол. Когда в нашей стране проходил чемпионат мира, для меня это был настоящий праздник. Специально в это время брал отпуск. Был в Сочи на четвертьфинальном матче между сборными России и Хорватии – эти эмоции останутся на всю жизнь!

Олег Викторович говорит, что работа на Астраханском газовом комплексе стала для него настоящей школой, испытанием, которое прошло через всю жизнь.

– В Астрахани я приобрёл множество новых друзей, создал семью, вырастил детей. Может, это звучит банально, но если бы мне предложили прожить жизнь заново, я бы в ней практически ничего не менял, – говорит Олег Бугаев.

**Беседовал
Валерий ЯКУНИН**

РЕГИОНАЛЬНАЯ ПАНОРАМА

НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ ОТ АСТРАХАНСКИХ ГАЗОДОБЫТЧИКОВ



В первый день зимы в Красном Яру очевидно повеяло приближающимися новогодними праздниками – на центральной площади районного центра приступили к монтажу новогодней ёлки. 10-метровую красавицу красноярцам подарил и доставил ООО «Газпром добыча Астрахань».

– Ряд за рядом, веточка за веточкой – так бережно главная ёлка района была собрана в единое целое. Это подарок руководства предприятия на день рождения нашего района. После завершения установки новогодняя красавица будет украшена игрушками, гирляндами и, конечно, звездой на верхушке, – написал на своей страничке в социальной сети глава Красноярского района Руслан Бисенов.

Сборка главного новогоднего символа заняла два дня. Партнёры из ООО



«Газпром добыча Астрахань» также озаботились световым украшением: подарили ещё и гирлянды. Но полностью праздничный антураж пока не создан: администрация района приготовила жителям сюрприз, который пока держат в секрете.

Несмотря на незавершённость убранства красноярцы уже отметили красоту новогодней ели и поделились своими впечатлениями в социальных сетях.

Так Зина И. поблагодарила ООО «Газпром добыча Астрахань» и руководство предприятия за красивую ёлку. Валентина К. назвала её «хорошим подарком красноярцам», а Наталия Г. отметила, что «вечером будет с огоньками, чудесный сказочный вид!!!».

До наступления Нового года осталось четыре недели, и астраханские газодобывчики уже готовы делиться праздничным настроением.

С ДОБРЫМИ ЧУВСТВАМИ

В преддверии Международного дня инвалидов в Красноярском районе прошёл цикл мероприятий, где люди с ограниченными возможностями здоровья могли проявить свои таланты и способности.

Районные депутаты – работники ООО «Газпром добыча Астрахань» традиционно не остались в стороне. Наши коллеги Михаил Ветлугин (ведущий инженер службы материально-технического снабжения ГПУ) и Алексей Никитин (заместитель начальника базы УМТСиК) в качестве членов жюри приняли участие в конкурсе «Минута славы», который проходил в Центре славянской культуры «Живица». Двадцать три конкурсантa состязались в четырёх номинациях: художественное слово, эстрадный вокал, хореография и декоративное прикладное искусство.



Люди от самых юных до преклонных лет, чья жизнь волею судьбы наполнена испытаниями, смогли выйти на сцену и побиться за звание лучших. Михаил Ветлугин и Алексей Никитин позаботились о том, чтобы старания участников было отмечено. Они приобрели и вручили шести победителям памятные подарки.

Депутат Совета МО «Красноярский район» Александр Гусев (заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по экономике и финансам) также не оставил без внимания красноярцев с ограниченными возможностями здоровья. В эти дни Красноярской районной организации Всероссийского общества инвалидов и Красноярской местной организации Всероссийского общества слепых от депутата было передано порядка ста продуктовых наборов.

Вероятно, прав был Луций Сенека, когда говорил, что «везде, где есть человек, есть возможность для доброты».



ОБОШЛИ ДЕСЯТЬ СОТЕН



Именно так! Среди более чем тысячи медиа России победа по итогам XV Всероссийского конкурса этнической журналистики «СМИротворец» была присуждена средству массовой информации «Наше время» (ООО «Газпром добыча Астрахань»). Лучшими наши коллеги стали в номинации «Наставники и традиции» в категории «Этнические и локальные СМИ».

Церемония награждения состоялась в Москве в концертном зале «Известия Холл». Статуэтку «Большое солнце» и именные дипломы автору передачи-победительнице журналисту СМИ «Наше время» Александру Фастову вручил член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Павел Гусев.

Фильм «В Астраханской области бережно охраняют традиции казаков», который так высоко оценили жюри конкурса, повествует об ансамбле казачьей песни «Станица Красноярская».



«Поют они, прежде всего, душой и по велению сердца. Все участники ансамбля потомственные казаки, и самобытность казачьих песен чувствуют буквально на генетическом уровне. Сегодня в репертуаре казачьего коллектива около 100 песен и зрелищные танцы с шашками», – рассказал о своей работе Александр Фастов.

«Высокая награда – далеко не первая в копилке редакционных наград СМИ «Наше время». Наш коллектив – это настоящие профессионалы с большим опытом работы на общественном и корпоративном телевидении, которые всегда нацелены на результат», – поделилась секретами создания победных телевизионных продуктов главный редактор, заместитель начальника УС ООО «Газпром добыча Астрахань» Оксана Стародубова.

Свой творческий потенциал коллеги доказали ещё раз! Стать одними из лучших – это большой труд, и тем приятнее победа. Поздравляем!

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ» – ЛУЧШИЙ СПОРТИВНЫЙ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕГИОНА

В Астраханском театре юного зрителя 6 декабря состоялось торжественное мероприятие, посвящённое чествованию победителей и лауреатов регионального конкурса «Астрахань спортивная».

Участниками мероприятия стали как профессиональные спортсмены и тренеры, на счету которых победы в престижных всероссийских и международных соревнованиях, так и представители массового спорта: школьные учителя, инструкторы клубов физкультуры, спортивные семьи.

По итогам конкурса его победителем в номинации «Лучший спортивный трудовой коллектив» признано ООО «Газпром добыча Астрахань». Министерство спорта отметило большое внимание, уделяемое руководством предприятия привлечению работников и членов их семей к занятиям физической культурой и спортом. Награду из рук министра физической культуры и спорта Астраханской области Нины Ивашкиной получил и.о. заместителя



генерального директора по общим вопросам Игорь Будин.

Кроме того, обладателем диплома лауреата в номинации «Лучший инструктор по месту жительства» стал работник Управления технологического транспорта и специальной техники Эмиль Нуралиев. Победителем в номинации «Лучший медийный проект» признан работник Управления корпоративной защиты Данила Толчаницын.



ХОД КОНЁМ!

Шашки и шахматы – это и наука, и спорт, и искусство в одной игре! Экспериментально подтверждено, что дети, вовлечённые довольно рано в волшебный мир шашек и шахмат, лучше учатся в школе, особенно в точных науках, и даже быстрее делают домашние задания. Поэтому в детских садах ЧДОУ «Мир детства» созданы шахматные центры и шашечные клубы, где регулярно проходят соревнования.

В детском саду № 136 «Остров сказок» в подготовительных к школе группах действует долгосрочный проект «Юные любители шашек и шахмат», в ходе которого дети совершают виртуальные экскурсии по городам, где проходили чемпионаты мира, и узнают интересные факты из жизни чемпионов-шахматистов. Кроме того, ребята учатся играть в разные виды игр: «Русские шашки», «Обратные русские», или «Поддавки», «Уголки», «Шестёрка», «Быстрые шахматы».

Стоит отметить, что педагоги проекта особое внимание уделяют развитию творческих и речевых способностей детей. Благодаря таким играм, как «Подбери рифму» и «Угадай фигуру», педагоги обогащают словарный запас детей, которые разбирают значения фразеологизмов, разгадывают загадки про шахматные фигуры, сочиняют стихотворения. Теперь ребята знают значение выражения «ход



конём» и даже могут изготовить из фетра, ракушек и шоколада оригинальные наборы шашек и шахмат. Недавно в детском саду № 136 прошла выставка необычных шахматных фигур, на которой было представлено свыше 20 работ.

Несмотря на юный возраст маленькие шахматисты не только любят заниматься в клубе, но и с удовольствием участвуют в соревнованиях. В ходе турниров по шашкам и шахматам «Золотая шашка» и «Серебряная королева» организаторы турнира – педагоги детского сада № 136 «Остров сказок» – предложили участникам отправиться в увлекательное путешествие по чёрно-белому королевству, где их ждала встреча с Шахматными Королём, Королевой и их подданными, а гимн шашечного королевства «Вместе играть веселей!» объединил



всех участников. Соревнования прошли увлекательно, особенно переживали за участников их родители. По итогам судейская коллегия определила победителей: в турнире по шашкам первое место заняла Евангелина Зель (6 лет), а в шахматах – Алексей Суздальцев (6 лет). Всем участникам соревнований организаторы вручили дипломы и памятные подарки.

– Безусловно, шахматное образование претендует на главную роль интеллектуального образования детей, поэтому в детских садах ЧДОУ «Мир детства» обучение игре в шашки и шахматы включено в образовательную программу дошкольного образования, – говорит директор ЧДОУ «Мир детства» Карина Кожаева.

Светлана СОЛОМЕННИКОВА

ГОРОСКОП С 8 ПО 14 ДЕКАБРЯ

♈ Овен. Овну потребуются внимательность и осторожность. Планы едва ли останутся прежними, поэтому многим представителям огненного знака придётся быстро подстроиться под новые условия.

♉ Телец. Типичные представители земного знака станут более внушаемыми, начнут идти на поводу у своих импульсов и чувств. Не стоит полагаться лишь на себя, лучше проконсультироваться со знающими людьми.

♊ Близнецы. Вам удастся выстроить ровные отношения со своими партнёрами благодаря общительности, инициативности и неплохой деловой хватке.

♋ Рак. Раки смогут вернуться к решению старых вопросов, утрясти какие-то давние неурядицы. Появятся шансы что-то обсудить и достичь конкретных результатов.

♌ Лев. У большинства Львов стартует активный трудовой период. Существует вероятность значимых перемен в профессиональной сфере или в бизнесе. Главное – не заниматься строительством воздушных замков.

♍ Дева. Хороший момент для самообразования и пополнения багажа знаний, для изучения иностранных языков, литературной и редакторской деятельности.

♎ Весы. Деятельные представители воздушного зодиакального знака смогут решить важные вопросы финансового толка и устранить всякого рода проблемы. Но некоторые дела всё же начнут пробуксовывать.

♏ Скорпион. Скорпионам придётся много переосмыслить. Похоже, какие-то задумки окажутся устаревшими. Однако у вас появятся новые идеи и планы, обещающие позитивные перемены.

♐ Стрелец. Стрельцы будут проявлять здравомыслие, осознанно и поэтапно решать сложные вопросы, совершая эффективные целенаправленные шаги, дабы достичь целей на профессиональной арене.

♑ Козерог. Возникнет необходимость завершить ранее начатые проекты, дела, а также посвятить себя родным и любимым людям, благоустройству дома, возможно, ремонтным работам.

♒ Водолей. Многие из вас будут настроены весьма оптимистично. Водолеи с радостью окажут поддержку окружающим и непременно откликнутся на всякого рода просьбы.

♓ Рыбы. Рыбам будут присущи чрезвычайная динамичность, импульсивность и склонность к суете. Всё это может стать препятствием для целенаправленных действий и создать проблемы в отношениях с близкими.

СПОРТ

РУКОВОДИТЕЛИ ОБЩЕСТВА СТАЛИ ВТОРЫМИ

В минувшее воскресенье в одном из бильярдных клубов Астрахани состоялся турнир среди руководителей предприятий группы «Газпром», осуществляющих свою деятельность на территории региона. Его организатором выступило Общество «Газпром добыча Астрахань».

В турнире приняли участие представители ООО «Газпром добыча Астрахань», а также Южного филиала ООО «Газпром энерго», астраханских подразделений ООО «Газпром инвест», ООО «Газпром подземремонт Уренгой» и ООО «Газпром переработка».

В итоге руководители ООО «Газпром добыча Астрахань» стали серебряными призёрами турнира, пропустив вперёд лишь коллег из «переработки». На третьем месте – ЮФ ООО «Газпром энерго».



Честь ООО «Газпром добыча Астрахань» на этом турнире защищали Игорь Танаянц (Администрация Общества), Владимир Романов (ГПУ) и Наталья Кузнецова (УЭЗиС).

В КУБКЕ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ – ЗОЛОТО И БРОНЗА

В спорткомплексе АГТУ 2 декабря состоялся Кубок Астраханской области по настольному теннису. В нём приняли участие 50 мужчин и 15 женщин, среди них – работники ООО «Газпром добыча Астрахань».

В соревнованиях женщин отличились представительницы Управления по эксплуатации зданий и сооружений Юлия Климова и Анна Печёнкина. Юлия завоевала главный трофей, а Анна стала бронзовым призёром.

В турнире среди мужчин четвёртое место занял Алексей Пономарёв, пятым стал Игорь Маслов (оба – Управление технологического транспорта и специальной техники). На девятом месте – представитель Газпромышленного управления Семён Куренков.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 27 ноября по 3 декабря 2023 года) проведено 806 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ